

“不管啥时候,都要保持军人本色”

□文/图 本报记者 姚晓晓

今年57岁的刘建国是一名公安干警,他出生于1962年,为了让他以后能投身到祖国的建设中,父母给他取名叫“建国”。7月6日上午,记者采访了他。

从军人到警察

记者见到刘建国时,他刚从社区领取“光荣之家”的牌匾。他曾是一名军人。

1962年10月1日,刘建国出生。谈及人生经历,刘建国说:“我父亲以前也是一名军人,所以我小时候接触的军人比较多。看着他们穿着帅气的军装保家卫国,成为一名军人就成了我儿时的梦想。”

1978年底,刘建国如愿参军,成为军人后才体验到生活的苦。那时生活条件不好,在部队很少能吃到白面馒头,每天都是玉米窝窝头。他在部队的技术班搞测量工作,每天除了常规训练,还要背着30多斤重的测量仪器翻山越岭在山上搞测量,每次最少要跑100多公里。

1983年,刘建国退伍。1986年,刘建国到郾城县交通监理站工作。1987年机构改革后,刘建国被分配到了公安系统,这一干就是32年。从军人到警察,他走上



了和父亲一样的道路。

平凡岗位上的不平凡

谈起32年的从警之路,刘建国最感慨的就是从事了10年的宣传工作。“宣传工作并不是在办公室写写画画,我们宣传员也要随警作战,也要冒着枪林弹雨,否则拿不到第一手资料,也拍不到惊险一幕的照片。”刘建国说。

在1992年破获的一起抢劫杀人案中,由于嫌疑人持有两杆猎枪,而且反侦察能力特别强,这给抓捕行动增加了不少困难。担任宣传工作的刘建国和当时的办案刑警同吃同住半个多月,连衣服都没有换。抓捕嫌疑人那天,办案刑警瞅准时机破门

而入,为了拍到现场视频,刘建国也扛着摄像机冲在前面。

“那次抓捕行动非常危险,我们既是宣传员,也是战斗员,只有深入现场,才能写出好的宣传文章。”刘建国提起那次行动,仍记忆犹新。

每次报道先进工作者的时候,刘建国还会跟他们同吃同住,体验他们的生活,了解他们如何为人民解忧。“当时我们单位的宣传工作在全国和省里都获得过先进呢。”提及做宣传工作的10年,刘建国满脸自豪。

家中三代人从军

更让刘建国自豪的是,到女儿这辈儿,家里已经是三代军人。2001年底,刘建国的女儿应征入伍。

“我们家三代从军,虽然都是普通兵,但良好的军人素养和厚重的家国情怀却一直传承。”刘建国告诉记者,正是因为家里三代都是军人,所以从父辈开始,对家里的孩子要求都比较严格。

刘建国回忆说,年少时,父亲对他的要求是不管学习如何,一定要做一个对社会有用的人,不能违反国家法律法规。当年他去当兵时,父亲只对他说了几句话,在部队干不好就不要回来。参加工作后,父亲又告诉他要保持人民警察的本色。而这些话他也用到了女儿身上。

再过几年,刘建国就要退休了。“不管啥时候,我都要保持军人本色,保持党员的本色。”刘建国说。



女孩意外受伤 警民接力救助

□本报记者 王培

7月9日傍晚,辅警张松隆抱着一名啼哭不已的小女孩冲进了医专三附院急诊室。原来,小女孩在玩耍时头部意外受伤,血流不止,情况比较紧急,要去医专三附院。

此时正值交通晚高峰,路上车流密集,人民路澧河桥上车辆行驶缓慢。张松隆立刻拉响警笛,为出租车开道,并用对讲机通知同事进行交通疏导。女孩很快就被送到了目的地,下车后张松隆从孩子母亲手中接过小女孩跑到急诊室,将孩子交给了医生手中。

司机向张松隆求助,称车上有一名小女孩玩耍时头部意外受伤,血流不止,情况比较紧急,要去医专三附院。

此时正值交通晚高峰,路上车流密集,人民路澧河桥上车辆行驶缓慢。张松隆立刻拉响警笛,为出租车开道,并用对讲机通知同事进行交通疏导。女孩很快就被送到了目的地,下车后张松隆从孩子母亲手中接过小女孩跑到急诊室,将孩子交给了医生手中。

社区播报



7月10日,源汇区马路街街道交通路社区启动“学校放假 社区开学”活动,在社区开设免费课堂,辖区学生可根据兴趣学书法、绘画、科普知识等。
本报记者 李慧宇 摄



7月9日上午,郾城区龙塔街道北环路社区开展庆祝新中国成立70周年“童心向党 童声传唱”活动,引导未成年人从小知党爱党。
本报记者 姚晓晓 摄

壮丽70年·奋斗新时代 我的名字叫建国

种菜不卖送邻居

□文/图 本报记者 王辉

“尝尝这丝瓜味道怎么样,这是我在自家楼顶种的。”7月10日,家住市区太行山路的李翠娥老人热情地给邻居们分菜。

李翠娥今年75岁,她家是一栋3层小楼的独院,楼顶有10平方米的空地,3年前,她开始张罗着把空地变成小菜园。

“黄土是我跑到农村用三轮车拉回来的。”李翠娥说,然后在建筑垃圾堆捡回来一些砖头,垒成长方形的小坛,把黄土放进去,撒上各种瓜果蔬菜种子。后来,她又淘了一些废弃泡沫箱,装上土,种上菜,既是盆景,又是一个小园子。

记者在现场看到,这里就像一个高空菜园,修长碧绿的黄瓜,还有挂满枝头的丝瓜,



李翠娥在浇菜。

南瓜和苦瓜,绿油油的,一派盎然生机。

“这些黄瓜秧架子,是我从外面捡回来的树枝搭的,还从农村拉回来一些有机肥料。”李翠娥说,为了这个菜

园,她还利用空闲时间自学了育苗技术和种菜技巧,三年过去了,菜园里的瓜果蔬菜品种达到了十几种,种的菜不仅自己吃,还经常送给朋友、邻居。

“以前在农村住了几十年,习惯了劳动,现在老了还是闲不住,每天在菜园里提水施肥,也不感觉累,反而很开心。”李翠娥说。

“吃自己种的菜安全、放心,种菜有辛劳、汗水,也有探索、求知,更多的还是丰收的喜悦。”李翠娥乐呵呵地说。

